

三天假期7部新片 清明档很热闹

# 宫崎骏新作邀你分享人生

原本相对冷清的清明档，今年显得热闹起来。三天假期中，目前有七部新片定档，还有在清明档前领跑上映的《哥斯拉大战金刚2：帝国崛起》《功夫熊猫4》《银河写手》《我们一起摇太阳》等影片持续释放能量。

清明档承接在春节档之后、五一档之前，多数旧片票房进入大后期，在清明档上映影片有近1个月较为宽松的

市场空间，长尾票房潜力充足，这也吸引了许多中等体量的高口碑剧情片定档在清明档期。包括宫崎骏的新片《你想活出怎样的人生》、万玛才旦导演的遗作《雪豹》以及《黄雀在后！》《草木人间》《大“反”派》《冰雪女王5：融冰之战》《午夜怪谈》等，涵盖了动画、悬疑、喜剧、艺术电影多种类型，纷纷涌入这个清明档期。

## 奥斯卡加持宫崎骏“人生电影”

宫崎骏新片《你想活出怎样的人生》刚刚在第96届奥斯卡金像奖颁奖典礼上获得最佳动画长片奖，这是继2003年的《千与千寻》之后，宫崎骏再度获此奖项。该片于去年7月在日本首映，4月3日在内地公映。

《你想活出怎样的人生》上周在上海举办了“与‘人生’的初次见面”首映礼。吉卜力工作室董事长兼制片铃木敏夫现场透露，当画完这部作品，宫崎骏对自己说“这真的是最后一部了”。抱着做“最后一部作品”的心态，他们不惜一切时间金钱，历时七年完成了《你想活出怎样的人生》。

电影讲述了少年牧真人的母亲葬身火海后，他随父亲与继母组成新家庭。深陷悲伤的真人阴郁孤僻，难以融入新环境。一次意外，他跟随一只会说话的苍鹭闯入废弃的神秘塔楼，却不知进入了奇幻的“亡灵世界”，开始了一场不可思议的冒险。

片中能够寻找到《千与千寻》《幽灵公主》《风之谷》等经典宫崎骏作品的痕迹，还能看到宫崎骏真实人生经历的影子，被评价为“这是宫崎骏最丰富、最有解读价值的一部电影”。

清明档另一部动画片《冰雪女王5：融冰之战》带来不一样的内容表达。该片将视角聚焦到冰雪女王之女伊拉的成长与蜕变上，向观众呈现一个俏皮可爱而又聪明机敏的冰雪系小女巫形象。

## 多题材新片影迷“按需观影”

清明档的新片类型多样，各有特色。其中《草木人间》去年入围了东京电影节



宫崎骏新片被业内视为清明档期头部影片。

主竞赛单元，蒋勤勤凭借此片拿下第17届亚洲电影大奖最佳女主角，电影揭示了传销产业链背后疯狂而诡异的人性百态，目前宣传主打“反传销”，蒋勤勤和吴磊搭档出演“母子”，有较高的热度和讨论度。

《雪豹》是导演万玛才旦的遗作。片中，被称为“雪山精灵”的雪豹咬死了牧民的九只羯羊，人与豹的矛盾一触即发。是得不到赔偿就杀豹？还是遵从信仰法律放生雪豹？电影不仅延续了万玛才旦独特的影像叙事风格，更呈现出颇具魅力的矛盾对弈与人性思考，释放出宏观的视野与人文情怀。该片曾

入围威尼斯国际电影节，并荣获东京国际电影节主竞赛单元最佳影片。

《黄雀在后！》由徐伟、何文超导演，陶虹监制，冯绍峰、陶虹、黄觉领衔主演。影片围绕十年前夏夜一起抢劫杀人案展开，一个小镇大众情人离奇死亡，四个嫌疑人各怀鬼胎，警官袁文山（冯绍峰 饰）在并行三案中探寻线索……《大“反”派》集结了多位喜剧演员，讲述戏精小演员出演倒霉大反派，惨遭“武力”碾压的故事，乌龙绑架之旅笑声不断，将为观众带来一部轻松解压的欢乐之作。影片由包贝尔执导并领衔主演。



# 小长假剧场“好多戏”

## 舞剧、歌剧、京剧、儿童剧、交响皆精彩

清明小长假，踏青之余，也合适坐进剧场，赏舞剧、歌剧、京剧、交响音乐会，或者陪孩子一起欢乐观看儿童剧。岛城各家剧场备足节目，等你来享受舞台欢乐。

用舞蹈与千年前的昭君对话。舞剧《昭君出塞》4月5日、6日在青岛大剧院上演。《昭君出塞》讲述了汉元帝时期，昭君为保边塞安宁“赴塞上”，完成和亲宁边使命、终老边塞、促成民族和睦的一段历史佳话。该剧通过《烽烟》《和亲》《出塞》《贺婚》《宁边》《共荣》6个部分层层递进，对古老的故事进行了全新解构。而中国歌剧舞剧院舞者，则用“翩若惊鸿、婉若游龙”的舞姿，将昭君的柔韧坚强完美诠释。

“献给人民的颂歌”——国家大剧院原创民族歌剧《山海情》（音乐厅版）4月7日亮相青岛市人民会堂。由著名指挥家张国勇执棒，青岛交响乐团担任乐队演奏，与国家大剧院合作演出。本场演出由张安琪导演，王宏伟、龚爽、徐晶晶、金郑建、马腾、吴梦雪、陈滢竹、关致京等一众优秀艺术家用地

道的方言、动人的咏叹调，为大家讲述“志合者，不以山海为远”的东西协作、山海和鸣的脱贫故事。

跟孩子一起重温安徒生经典童话，儿童剧《拇指姑娘》4月3日-6日在青话小剧场连演六场。《拇指姑娘》在尊重原著的基础上加入现实生活的元素，将童话中人物戏剧化、动物拟人化，并且在道具、布景和服装设计中加入写意元素，更符合当下小朋友的观剧需求。

行当丰富、流派纷呈的好戏假日不可



《昭君出塞》用舞蹈讲述历史故事。

青岛市京剧院优秀演员在永安大戏院等你听戏。4月5日上演折子戏《时迁盗甲》《春闺梦》《除三害》，4月6日则演出京剧《奇冤报》。

“巴洛克时期作品音乐会——维瓦尔第《四季》”4月7日在梦幻剧场演出，青岛市歌舞剧院交响乐团在徐东晓的指挥下，奏响维瓦尔第《四季》套曲、莫扎特《G大调小夜曲》，带着乐迷感受作曲家笔下的巴洛克音乐。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

